

6.5 FRIDAY 撒母耳記上 11:1-15

那時，掃羅剛從田裏趕牛回來，他問：「怎麼回事啊？為甚麼人人都在哭？」他們就把雅比人傳來的消息告訴掃羅。掃羅聽到這消息，突然被上帝的靈支配，非常憤怒。他牽出兩頭牛，把牛砍成碎塊，命令使者帶這些碎塊到以色列各地區去，警告人民說：「誰不跟掃羅和撒母耳去打仗，誰的牛就要被砍成這樣！」上主的震怒使以色列人民害怕，所有的人都同心合意出來應戰。（撒上11:5-7）

上主的器皿

以色列時常受到外族的侵犯和劫掠，在這段經文中亞們人攻擊基列雅比，掃羅便出面向亞們人的統帥、傲慢自大的拿轄發出挑戰。上主的靈臨到掃羅，也促使以色列人同心合意應戰、擊敗亞們人。掃羅在面對敵人時，發揮上主賞賜的領導能力，向百姓證明他有上主的同在與幫助，夠資格成為他們的王。

就像過去的士師，當上主的靈降在士師身上時，他們便有大能，將以色列人從仇敵的壓制中拯救出來。在此，掃羅被神的靈大大感動，也具有同樣的作用。在掃羅的第一次勝利中，從人看，掃羅是救以色列人脫離外邦君王手中的拯救者，但事實上，真正的拯救者是上主，掃羅是上主所揀選、用來施行祂心意的器皿。

在過去，統治者為了統治目的而編造「吳鳳神話」，長期使原住民族人受到歧視，被貼上落後野蠻的標籤。直到80年代，由台灣基督長老教會的牧師、神學生發動而促成「拉倒吳鳳銅像」的革命性事件，國家才正式移除這個錯誤的教材。勇敢推動不公義、參與原住民族權利運動的這些牧者，正是上主彰顯正義的器皿，也為台灣帶來影響。

破除吳鳳神話 為後代原民開路



▲轉型正義中的國民教育與視覺主權的座談／邱國榮

鄒族牧師Moe Yaisikana表示，當年拉倒吳鳳銅像的所有人，知道拉倒銅像並不會對原民帶來即刻的自由與權利，原民權益需要原運繼續長時間運動，如今看到原運新生代的奮鬥，他深感欣慰。（相關報導請至TCNN瀏覽）

親愛的上主，求祢帶領我們國家的領導者，抵抗敵國的侵略，行走在符合祢旨意的道路上。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。